ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]0,1] U [2,3] U {5,6} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [2, 3]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg=>5€ R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

cosx_@_{_@_iﬂx/ﬁ

lim senx +
s

s 2 2 4 4

. 1 1

lim 5 =
z—3 x2 + 2% 17

. 1 1

lim = —
z—1 arccos x + 2arcsenr

1 1

lim 2% + sen(1 — log(e + z)) + tr_~
z—0 2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:xzel0,4o0[— f(x)=€e"€R
f:x €] —00,0[— f(xr) =arctgr € R
f:z€l,4+oo[— f(x) = arcsen(z™%) € R



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]2,7[U{8} U [10,11] C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,7] U [10, 11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 9. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. ese xg = 8 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp =9, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

8
lim SOy +V3cosz = -
T—F 5
. eT+2 3
lim =

z—0 r + e e

arcsenz 1

111
z—3 arccosx 2

.1 T
il_)rﬂ? arcsen (logy x) = 1

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
[] f:z€]l,4+00[— f(z) =log;z € R

[l f:2€)0,+x[— f(x)=2"*€R
[z eR = f(z) =" € R



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|8,10[\{9} C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [8,10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 0. Il pit grande § > 0 tale che
(Jeo — 0,20 + 6[\{zo}) N A = 0 é uguale a 8

.. esexg=11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + §[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 11, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §,z¢ + [\{zo}) N A = A é uguale a 3

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1 tgr  1+/3

.
w1_r>n§ 2cosz 3 V3

T+ 2 9

lim 1% —
ST
. a7
lim 3arcsenz + arctg(2z) = 3

.

lim log(z — 2) +log(z +2) logh
z—3 x4+ 2 5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
[1 frz€]l,+oo[= f(z) =log:z € R

[1 f:2€0,1]— f(z)=2"T€R
f .y E [_1’0[% f(l') = arCClOSm e R




ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [1,2[U{4,5}U]6,8[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [6, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =5 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

tgz 1 3v2+41

lim —- =
a:l—{ng 3 + senx 3
xt -2 7
im ==
r—2 4% — by 3
. m 2
lim =——
z——1 (arcsenz)(arccos x) T

.3 4arctgr 3
iﬂ%(l“‘)g( - ))‘5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
f:x €]0,4+o00[— f(x) = arccos ((%)x) €R

[] f:zeR—= f(x)=|z|eR
[ f:2€0,1— f(z)= (1)  eR



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2,6}U]7,8[C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [7, 8]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2
.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

. cosx 1 5\/3
lim 4+ —=—
=T 2 tgx 4

1 T
=) =1 1
lim L - _ =
r—3 T+ 4 8
. arcsenx T 17
lim + = —
o V2 us arccos T 4
2
1 1
lim —

s—3x+logy(xr+1) 4
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
fix€l—oc0,—1[= flz)=27%* R

(] f:2€]0,i[> fz)=log;z € R
fiz€l0,1]— f(z) = exrecosT ¢ R



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [3,6]U]6,7][U]8,9]C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,7] U [8,9]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 2. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 0, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + §[\{zo}) N A = A é uguale a 9

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

i tgx n 1 2
im —— = —
z—Z 3 2senx /3

17 +x 3

co55r+1 13

arctgr + 1 _ 63+ 1

sl T T 6

1 ( V2 ) 1
lim —arccos | — | = —
T—2 T T 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[ f:ax€4, 40— flz) =25 € R
frxell,2[— f(z) =loggx € R
[ ] f:x€]0,1[— f(z) =log(arcsenz) € R



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {1,2,3,4}U]5, 7[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [5,7]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 8. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =3 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 0, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim v2senz — cosr_ 2

=4 \/§ 2

r+1 2

lim =
x—3 2% + 2 5
. ™
lim arcsenz + arccos x + arctgr = —
z—1 4

64arctgr —e*

li =

e —e€

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

frx€]l—00,0— f(z)=€¢"€R
[] frz€l—o0,—1[= f(z)=(})"eR
f:2€)0,1[— f(x) = arctg(z™3) € R



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2} U [4,7)U{8} U [9,10[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [4,7] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =2 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 9,29 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A= A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

5
lim 6arccosx + 2arcsent = %

.

. log(l+e*) log(l+e)
lim =
z—1 e+1 1+e

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
fix€]—00,0[— f(z) =22 €R

[ ] f:z€l6,+o0[— f(z) =10" € R
frxe]l—1,0— f(z) =e" € R



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [0,1[U{4}U]5,6]C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [5, 6]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 2. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =4 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 2, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4
3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST 3v3 -1
lim v/3senz — =

1+e” 1+e¢

lim
z—2  ex 2e
. rarcsent — w2 32
lm —m—— = ——
e TV2 4
. log(z+3) log6
lim =
z—=3 x—1 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fx €]l +oo[— f(z) = S eR

|z
fix€ll,+oo[— f(z) =27 € R
[] f:x€]0,1]— f(z) =log(arctgz) € R



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]2,4]U]5,6[U[8,9] U {10} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,4] U [5,6] U [8, 9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 0. Il pit grande § > 0 tale che

(Jxo — 0,2 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg =10 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 7, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim (tgr)sen’z = ~
T4 2
2¢* —1 2e-—1
im =
z—12e*+1 2e+41

arctg (i) B 1

im
z—/3 arctgr 2

. 3 4
lim =
z—2 2log(3z)  log6

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

2 €)0,1[— f(z) =273 eR

HRERE

f
f:x €] —00,0[— f(z) = arcsen(e”) € R
f

cx €]0,1]— f(z) = €R

arccos T

10



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|1,2] U [3,4] U {6, 7} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [3, 4]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia o = 5. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 5, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST \/§+2
lim +tgr =
e—% /3 2v/3
x+1 2

lim =
z—1 ¢+ e 1+e

. 2T
lim 3arccosx — 2arcsenr = —
T3 3

447
4

lim 1 + arctg (1 +logx) =
rz—1
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

frwe]—oo,5[_>f(x):5z€R
[] f:2€l6,+00[> f(z) =logiz € R
[z e[l 4oo[— f(x :(%)logm

11



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|3,8[U{9} U [11,12] C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,8] U [11,12]

2. Completa le frasi: Sia A I'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia xg = 10. Il pit grande § > 0 tale che
(Jro — 8,20 + 6[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg=9¢€R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 29 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 10, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §, 29 + [\{zo}) N A= A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

cosx_@_{_@_iﬂx/ﬁ

lim senx +
i

s 2 2 4 4

. 1 1

lim 5 = —
z—3 x2 + 2% 17

. 1 1

lim = —
z—1 arccos x + 2arcsenr

1 1

lim 2% + sen(1 — log(e + z)) + tr_~
z—0 2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[1 f:x€]—0,0— flx)=2"%€R
fix€l—o00,—1[— f(x) =4 € R
[ f:z€l0,+00]— f(z) = (arctgz) ® € R

12



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]9,11[\{10} C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [9,11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 1. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,20 + 6[\{zo}) N A = 0 é uguale a 8

.. esexg=12 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 12, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §,z¢ + [\{zo}) N A = A é uguale a 3

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

8
lim SOy +V3cosz = -
T—F 5
. eT+2 3
lim =

z—0 r + e e

arcsenz 1

111
z—3 arccosx 2

.1 T
il_)rﬂ? arcsen (logy x) = 1

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:z€]—00,-3[= f(x)=27%€R
fra €3, +oo[= flz)=(3)" €R
[] f:x€]0,1]— f(z) =log(arcsenz) € R

13



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [2,3[U{5,6}U]7,9[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,3] U [7,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1 tgr  1+/3

.
w1_r>n§ 2cosz 3 V3

T+ 2 9

lim — 1= 7
ST

. a7
lim 3arcsenz + arctg(2z) = 3

.

lim log(z — 2) +log(z +2) logh
z—3 x4+ 2 5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:z€[0,+0[— f(z)=€"€R
[z €] —00,0— f(z) =arctgz € R
f:xe[l,+o00[— f(z) = arcsen(z™%) € R

14



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {3,7}U]8,9[C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 5. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg="7€R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 2, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

tgz 1 3v2+41

lim —- =
a:l—{ng 3 + senx 3
xt -2 7
im ==
r—2 4% — by 3
. m 2
lim =——
z——1 (arcsenz)(arccos x) T

.3 4arctgr 3
iﬂ%(l“‘)g( - ))‘5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:z€]l,400[— f(z) =log;z € R
[1 f:2€)0,+0[— f(z)=2"*€R
[z eR— f(z) =" € R

15



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [4,7]U]7,8]U]9, 10[C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [4,8] U [9, 10]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =12 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, x9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 9

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

. cosx 1 5\/3
lim 4+ —=—
=T 2 tgx 4

1 T
=) =1 1
lim L - _ =
r—3 T+ 4 8
. arcsenx T 17
lim + = —
o V2 us arccos T 4
2
1 1
lim —

s—3x+logy(xr+1) 4
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
[] f:z€]l,4o0[— f(z)= logs z € R

[l f:z€0,1[— f(z)=2"T€eR
froe[-1,00= f(2) = sz € R

16



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2,3,4,5}U]6,8[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [6, 8]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 9. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =4 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,29 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

i tgx n 1 2
im —— = —
z—Z 3 2senx /3

17 +x 3

co55r+1 13

arctgr + 1 _ 63+ 1

sl T T 6

1 ( V2 ) 1
lim —arccos | — | = —
T—2 T T 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:x €]0,+oo[— f(z) = arccos ((3)") €R
[] f:zeR—= f(x)=|z|€eR
(] frzelo 1= fa)=(3)*"eR

17



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {3} U [5,8]U{9} U[10,11[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [5,8] U [10, 11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che

(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. ese xg = 3 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 0,29 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xy = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim v2senz — cosr_ 2

T4 \/§ 2

r+1 2

lim =
x—3 2% + 2 5
. ™
lim arcsenz + arccos x + arctgr = —
z—1 4

64arctgr —e*

li =

e —e€

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:xel—oo,—1[— f(z)=z"*eR
[] fil'E]O,i[—)f(x):]Og%xeR
f:x E]O,l[—) f(x) — EATCCOST = R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [1,2[U{5}U]6, 7[C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [6,7]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =5 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xy = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, x9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

5
lim 6arccosx + 2arcsent = %

.

. log(l+e*) log(l+e)
lim =
z—1 e+1 1+e

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[ f:z€ld,+oo]— f(z) =23 €R
frxell,2[— f(z) =loggx € R
[ ] f:x€]0,1]— f(z) =log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|3,5]U]6, 7[U[9, 10] U {11} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,5] U [6,7] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 1. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg=11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + §[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 8, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5
3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST 3v3 -1
lim v/3senz — =

1+e” 1+e¢

lim
z—2  ex 2e
. rarcsent — w2 32
lm —m—— = ——
e TV2 4
. log(z+3) log6
lim =
z—=3 x—1 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fix €] —00,0[= f(zx)=e"€R
[] f:aze]—oo,—l[—pf(m):(%)xER
f:x€)0,1[— f(z) = arctg(z™3) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]0,1] U [2,3] U {5,6} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [2, 3]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg=>5€ R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim (tgr)sen’z = ~
=4 2
2¢* —1 2e-—1
im =
z—12e*+1 2e+41

arctg (i) B 1

im
z—/3 arctgr 2

. 3 4
lim =
z—2 2log(3z)  log6

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fix€]—00,00— f(z) =2 €R
[] f:x€]6,400[— f(z)=10" € R
[z €] —1,0[— f(x) = e ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]2,7[U{8} U [10,11] C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,7] U [10, 11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 9. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. ese xg = 8 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp =9, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST \/3—1—2
lim +tgr =
V&) 2V/3
x+1 2

lim =
z—1 ¢+ e 1+e

. 2T
lim 3arccosx — 2arcsenr = —
T3 3

447
4

lim 1 + arctg (1 +logx) =
rz—1
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:x€]1,+oo[—>f(a:):|;|ER
fix€ll,+oo[— f(z) =27 € R

[] f:x€]0,1]— f(z) =log(arctgz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|8,10[\{9} C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [8,10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 0. Il pit grande § > 0 tale che
(Jeo — 0,20 + 6[\{zo}) N A = 0 é uguale a 8

.. esexg=11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + §[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 11, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §,z¢ + [\{zo}) N A = A é uguale a 3

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

cosx_@_{_@_iﬂx/ﬁ

lim senx +
s

s 2 2 4 4

. 1 1

lim 5 = —
z—3 x2 + 2% 17

. 1 1

lim = —
z—1 arccos x + 2arcsenr

1 1

lim 2% + sen(1 — log(e + z)) + tr_~
z—0 2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
[ f:2€0,1]— f(z) =273 €R

[z €] —00,0[— f(x) =arcsen(e”) € R
[] f:xz€0,1]= f(z) = €eR

arccos T
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [1,2[U{4,5}U]6,8[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [6, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =5 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

8
lim 20 +vV3cosx = -
a:—>% 5
. eT+2 3
lim = —
z—0 r + e e

arcsenz 1

m
z—3 arccosx 2

1
lim —arcsen (log, z) = —
z—2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fixz€]—o00,5[— f(x) =5"€ R
[] f:x€]6,400[— f(zx)= reR

fraxel,4ool— f(z :(%)logm
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2,6}U]7,8[C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [7, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2
.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1 tgr  1+/3

.
w1_r>n§ 2cosz 3 V3

T+ 2 9

lim — 1= 7
ST

. a7
lim 3arcsenz + arctg(2z) = 3

.

lim log(z — 2) +log(z +2) logh
z—3 x4+ 2 5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[1 f:x€]—0,0— flz)=2"%€R
frxe€]l—o0,—1[— f(z) =4" € R
[ f:z€l0,+00]— f(z) = (arctgz) " € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [3,6]U]6,7][U]8,9]C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,7] U [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 2. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 0, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + §[\{zo}) N A = A é uguale a 9

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

t 1 3v2+1
limg—l- :\[_'_

z—Z 3 senx 3
xt -2 7
im ==
r—2 4% — by 3
: m 2
lim =—=
z——1 (arcsenz)(arccos x) T

.3 4arctgr 3
iﬂ%(l“‘)g( - ))‘5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fix€l—o0,-3[= flz) =275 €R
f:x€]3,+oo[— f(z) = (%)m eR
[] f:x€]0,1]— f(z) =log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {1,2,3,4}U]5, 7[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [5,7]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 8. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =3 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 0, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

. cosx 1 5\/3
lim 4+ —=—
=T 2 tgx 4

1 T
=) =1 1
lim L - _ =
r—3 T+ 4 8
. arcsenx T 17
lim + = —
o V2 us arccos T 4
2
1 1
lim —

s—3x+logy(xr+1) 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:ze0,+o0[— f(x)=€e"€R
f:x €] —00,0[— f(x) =arctgr € R
f:x€[l,+o0[— f(z) = arcsen(z~%) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2} U [4,7)U{8} U [9,10[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [4,7] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che

(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =2 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 9,29 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A= A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

i tgx n 1 2
im —— = —
z—Z 3 2senx /3

17 +x 3

co55r+1 13

arctgr + 1 _ 63+ 1

sl T T 6

1 ( V2 ) 1
lim —arccos | — | = —
T—2 T T 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:z€]l,400[— f(z) =log,z € R
[ f:z€)0,+o0[— flx)=2"1€R
fizeR = f(zx) =e¥ 8" ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [0,1[U{4}U]5,6]C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [5, 6]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 2. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =4 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 2, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim v2senz — cosr_ 2

T4 \/§ 2

r+1 2

lim =
x—3 2% + 2 5
. ™
lim arcsenz + arccos x + arctgr = —
z—1 4

64arctgr —e*

li =

e —e€

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
[1 f:z€]l,+oo[— f(z) =log:z € R

[ f:z€0,1[— f(z)=2"T€eR
f ‘T 6 [_170[_> f(a:) = a-rC(::I-OSZ E R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]2,4]U]5,6[U[8,9] U {10} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,4] U [5,6] U [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 0. Il pit grande § > 0 tale che
(Jxo — 0,2 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg =10 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 7, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

5
lim 6arccosx + 2arcsent = %

.

. log(l+e*) log(l+e)
lim =
z—1 e+1 1+e

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:x €]0,4o0[— f(x) = arccos ((%)w) cR
[] f:zeR—= f(x)=|z|€eR
(] f:aelo1[= f(z)= (1) R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|1,2] U [3,4] U {6, 7} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [3, 4]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia o = 5. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 5, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4
3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST 3v3 -1
lim v/3senz — =

1+e” 1+e¢

lim
z—2  ex 2e
. rarcsent — w2 32
lm —m—— = ——
e TV2 4
. log(z+3) log6
lim =
z—=3 x—1 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:z€]l—00,—1[= f(x) =272 € R
[] f:xG]O,%[ﬁf(x)zlog%xeR
fra €0, 1> f(z) = eecose ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|3,8[U{9} U [11,12] C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,8] U [11,12]
2. Completa le frasi: Sia A I'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia xg = 10. Il pit grande § > 0 tale che
(Jro — 8,20 + 6[\{z0}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg=9¢€R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 29 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 10, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §, 29 + [\{zo}) N A= A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim (tgr)sen’z = ~
T4 2
2¢* —1 2e-—1
im =
z—12e*+1 2e+41

arctg (i) B 1

im
z—/3 arctgr 2

. 3 4
lim =
z—2 2log(3z)  log6

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

Lz €4, 400 flz) =25 € R

HRERE

f
frxell,2[— f(z) =loggx € R
f:x€]0,1[— f(z) =log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]9,11[\{10} C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [9,11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 1. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,20 + 6[\{zo}) N A = 0 é uguale a 8

.. esexg=12 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 12, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §,z¢ + [\{zo}) N A = A é uguale a 3

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST \/3—1—2
lim +tgr =
2% /3 2V/3
x+1 2

lim =
z—1 ¢+ e 1+e

. 2T
lim 3arccosx — 2arcsenr = —
T3 3

447
4

lim 1 + arctg (1 +logx) =
rz—1
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

frx€]l—00,0— f(z)=€¢"€R
[] f:aze]—oo,—l[—pf(m):(%)xER
f:x€)0,1[— f(z) = arctg(z™3) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [2,3[U{5,6}U]7,9[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,3] U [7,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

cosx_@_{_@_iﬂx/ﬁ

lim senx +
i

s 2 2 4 4

. 1 1

lim 5 =
z—3 x2 + 2% 17

. 1 1

lim = —
z—1 arccos x + 2arcsenr

1 1

lim 2% + sen(1 — log(e + z)) + tr_~
z—0 2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[1 f:x€]—0,0— f(x)=22€R
[] f:x€]6,400[— f(z)=10" € R
frxel—1,0[— f(z) =e*=" ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {3,7}U]8,9[C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 5. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg="7€R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 2, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

8
lim SOy +V3cosz = -
T—F 5
. eT+2 3
lim =

z—0 r + e e

arcsenz 1

111
z—3 arccosx 2

.1 T
il_)rﬂ? arcsen (logy x) = 1

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:x€]1,+oo[—>f(33):‘;‘ER
f:x€ll,+oo[— f(z) =27 € R

[] f:2€]0,1[— f(z)=log(arctgr) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [4,7]U]7,8]U]9, 10[C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [4,8] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =12 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, x9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 9

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1 tgr  1+/3

.
w1_r>n§ 2cosz 3 V3

T+ 2 9

lim — 1= 7
ST

. a7
lim 3arcsenz + arctg(2z) = 3

.

lim log(z — 2) +log(z +2) logh
z—3 x4+ 2 5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[ f:z€0,1]— f(z) =23 €R
f:x €] —00,0[— f(z) = arcsen(e”) € R
[] f:z2€]0,1[— f(z) = €R

arccos T
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2,3,4,5}U]6,8[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [6, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 9. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =4 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,29 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

tgx 1 3v2+1

lim —- =
a:l—{ng 3 + senx 3
xt -2 7
im ==
r—2 4% — by 3
. m 2
lim =——
z——1 (arcsenz)(arccos x) T

.3 4arctgr 3
iﬂ%(l“‘)g( - ))‘5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:xe]_ooa5[—>f(l‘):5$€R
L] f:z€l6,+oo[— f(x) = log1 = € R
fl’e[ +OO—)f :(%)loga:
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {3} U [5,8]U{9} U[10,11[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [5,8] U [10, 11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che

(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. ese xg = 3 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 0,29 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xy = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

. cosx 1 5\/3
lim 4+ —=—
z—=T 2 tgx 4

1 T
=) =1 1
lim L - _ =
r—3 T+ 4 8
. arcsenx T 17
lim + = —
o V2 us arccos T 4
2
1 1
lim —

s—3x+logy(xr+1) 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[1 f:z€]l—00,0— f(z)=2"1€eR
frx €]l —o0,—1]= f(x) =4" € R
[ f:a€l0,+00]— f(z) = (arctgz) ® € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [1,2[U{5}U]6, 7[C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [6,7]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =5 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xy = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, x9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

i tgx n 1 2
im —— = —
z—Z 3 2senx /3

17 +x 3

co55r+1 13

arctgr + 1 _ 63+ 1

sl T T 6

1 ( V2 ) 1
lim —arccos | — | = —
T—2 T T 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fix€]—o00,-3[= f(z) =275 €R
fra €3, +oo[— f(x)=(3)" €R
[] f:z€]0,1[— f(z) =log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|3,5]U]6, 7[U[9, 10] U {11} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,5] U [6,7] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 1. Il pit grande § > 0 tale che

(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg=11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + §[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 8, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim v2senz — cosr_ 2

=4 \/§ 2

r+1 2

lim =
x—3 2% + 2 5
. ™
lim arcsenz + arccos x + arctgr = —
z—1 4

64arctgr —e*

li =

e —e€

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

cx € [0,400[—= f(z) =€ € R

f
fix €]l —00,0— f(z) =arctgz € R
f

ERE

cx € [1,+00[— f(x) = arcsen(z™%) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]0,1] U [2,3] U {5,6} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [2, 3]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg=>5€ R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

5
lim 6arccosx + 2arcsent = %

.

. log(l+e*) log(l+e)
lim =
z—1 e+1 1+e

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:xz€]l,4o00[— f(z) =log,z € R
[] f:z€]0,+00[— f(z)=2"1€R
fizeR = f(zx) =e¥ 8" ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]2,7[U{8} U [10,11] C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,7] U [10, 11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 9. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. ese xg = 8 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp =9, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7
3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST 3v3 -1
lim v/3senz — =

1+e” 1+e¢

lim
z—2  ex 2e
. rarcsent — w2 32
lm —m—— = ——
e TV2 4
. log(z+3) log6
lim =
z—=3 x—1 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
L] f:xzell,+oo[— f(z)=logsz € R

[1 f:2€0,1]— f(z)=2"T€R
f HEGES [_1?0[—> f(l’) = arcclosm €R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|8,10[\{9} C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [8,10]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 0. Il pit grande § > 0 tale che
(Jeo — 0,20 + 6[\{zo}) N A = 0 é uguale a 8
.. esexg=11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + §[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 11, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §,z¢ + [\{zo}) N A = A é uguale a 3

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim (tgr)sen’z = ~
=4 2
2¢* —1 2e-—1
im =
z—12e*+1 2e+41

arctg (i) B 1

im
z—/3 arctgr 2

. 3 4
lim =
z—2 2log(3z)  log6

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

x €]0, +oo[— f(z) = arccos ((%)z) cR

OO A

f:
f:zeR— f(z)=|z|€R
f:

z €0, 1[— f(z) = ()" eR
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [1,2[U{4,5}U]6,8[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [6, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =5 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST \/3—1—2
lim +tgr =
V&) 2V/3
x+1 2

lim =
z—1 ¢+ e 1+e

. 2T
lim 3arccosx — 2arcsenr = —
T3 3

447
4

lim 1 + arctg (1 +logx) =
rz—1
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fiﬂfé]—oo,—l[_>f($):$—4€R
[] f:xG]O,%[ﬁf(x)zlog%xeR
fra €0, 1> f(z) = eecose € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2,6}U]7,8[C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [7, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

cosx_@_{_@_iﬂx/ﬁ

lim senx +
s

s 2 2 4 4

. 1 1

lim 5 = —
z—3 x2 + 2% 17

. 1 1

lim = —
z—1 arccos x + 2arcsenr

1 1

lim 2% + sen(1 — log(e + z)) + tr_~
z—0 2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[ f:z€ld,+oo]— f(z) =23 €R
frxell,2[— f(z) =loggxr € R
[] f:x€]0,1]— f(z) =log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [3,6]U]6,7][U]8,9]C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,7] U [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 2. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 0, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + §[\{zo}) N A = A é uguale a 9

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

8
lim SOy +V3cosz = -
T—F 5
. eT+2 3
lim =

z—0 r + e e

arcsenz 1

111
z—3 arccosx 2

.1 T
il_)rﬂ? arcsen (logy x) = 1

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

frx €] —00,0[— f(x) =e"€R
[] f:xG]—oo,—l[—)f(:r:):(%)xGR
f:x€)0,1[— f(z) = arctg(z3) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {1,2,3,4}U]5, 7[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [5,7]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 8. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =3 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 0, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1 tgr  1+/3

.
w1_r>n§ 2cosz 3 V3

T+ 2 9

lim — 1= 7
ST

. a7
lim 3arcsenz + arctg(2z) = 3

.

lim log(z — 2) +log(z +2) logh
z—3 x4+ 2 5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[1 f:x€]—0,0— f(x)=22€R
[] f:x€]6,400[— f(z)=10" € R
[z €l —1,0[— f(x) =e*cs* ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2} U [4,7)U{8} U [9,10[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [4,7] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =2 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 9,29 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A= A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

t 1 3v2+1
limg—l- :\[_'_

z—Z 3 senx 3
xt -2 7
im ==
r—2 4% — by 3
: m 2
lim =—=
z——1 (arcsenz)(arccos x) T

.3 4arctgr 3
iﬂ%(l“‘)g( - ))‘5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:x€]1,+oo[—>f(a;):|;|ER
frz €]l +oo[— flz) =27 € R

[] f:x€]0,1]— f(z) =log(arctgz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [0,1[U{4}U]5,6]C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [5, 6]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 2. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =4 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 2, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

. cosx 1 5\/3
lim 4+ —=—
z—=T 2 tgx 4

1 T
=) =1 1
lim L - _ =
r—3 T+ 4 8
. arcsenx T 17
lim + = —
o V2 us arccos T 4
2
1 1
lim —

s—3x+logy(xr+1) 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
[1 f:z€)0,1]—= f(zr)=2"5 R

f:x €] —00,0[— f(z) = arcsen(e”) € R

[] f:xz€0,1]= f(z) = cR

arccos T
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]2,4]U]5,6[U[8,9] U {10} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,4] U [5,6] U [8, 9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 0. Il pit grande § > 0 tale che

(Jxo — 0,2 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg =10 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 7, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

i tgx n 1 2
im —— = —
z—Z 3 2senx /3

"+z 3
r—b5 5.%'—|—1 13

arctgr + 1 _ 63+ 1

sl T T 6

1 ( V2 ) 1
lim —arccos | — | = —
T—2 T T 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f::ve]—oo,5[—>f(x):5m€R
[] f:z€l6,400[= f(z) =logiz €R
frae[l4oo[— f(z) = (1) eR
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|1,2] U [3,4] U {6, 7} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [3, 4]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia o = 5. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 5, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim v2senz — cosr_ 2

=4 \/§ 2

r+1 2

lim =
x—3 2% + 2 5
. ™
lim arcsenz + arccos x + arctgr = —
z—1 4

64arctgr —e*

li =

e —e€

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
fiw€]l—00,0[— f(z)=2"%€R

f:

f 2 €]0,+oo]— f(z) = (arctgz) ® € R

€l —o0,—1[= f(z) =4* € R

8

ERERE
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|3,8[U{9} U [11,12] C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,8] U [11,12]

2. Completa le frasi: Sia A I'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia xg = 10. Il pit grande § > 0 tale che
(Jro — 8,20 + 6[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg=9¢€R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 29 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 10, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §, 29 + [\{zo}) N A= A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

5
lim 6arccosx + 2arcsent = %

.

. log(l+e*) log(l+e)
lim =
z—1 e+1 1+e

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fix€]—o00,-3[= f(z) =275 €R
fra €3, +oo[— fx)=(3)" €R
[] f:z€]0,1[— f(z) =log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]9,11[\{10} C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [9,11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 1. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,20 + 6[\{zo}) N A = 0 é uguale a 8

.. esexg=12 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 12, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §,z¢ + [\{zo}) N A = A é uguale a 3
3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST 3v3 -1
lim v/3senz — =

1+e” 1+e¢

lim
z—2  ex 2e
. rarcsent — w2 32
lm —m—— = ——
e TV2 4
. log(z+3) log6
lim =
z—=3 x—1 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:ze€[0,+0[— f(z)=€"€R
[z €] —00,0— f(z) =arctgr € R
f:xe[l,+o0[— f(z) = arcsen(z™%) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [2,3[U{5,6}U]7,9[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,3] U [7,9]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim (tgr)sen’z = ~
T4 2
2¢* —1 2e-—1
im =
z—12e*+1 2e+41

arctg (i) B 1

im
z—/3 arctgr 2

. 3 4
lim =
z—2 2log(3z)  log6

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:xz€]7,+o0[— f(z) =log,z € R
[] f:x€]0,+00[— f(z)=2"1€R
fizeR = f(zx) =e¥ '8 ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {3,7}U]8,9[C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 5. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg="7€R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 2, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST \/3—1—2
lim +tgr =
s—>Z /3 2V/3
x+1 2

lim =
z—1 ¢+ e 1+e

. 2T
lim 3arccosx — 2arcsenr = —
T3 3

447
4

lim 1 + arctg (1 +logx) =
rz—1
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[1 frz€]l,+oo[— f(z) =log:z € R
[1 f:2€0,1]— f(z)=2"T€R
f HEGES [_1?0[—> f(l’) = arcclosm €R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [4,7]U]7,8]U]9, 10[C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [4,8] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =12 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, x9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 9

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

cosx_@_{_@_iﬂx/ﬁ

lim senx +
i

s 2 2 4 4

. 1 1

lim 5 = —
z—3 x2 + 2% 17

. 1 1

lim = —
z—1 arccos x + 2arcsenr

1 1

lim 2% + sen(1 — log(e + z)) + tr_~
z—0 2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:x €]0,+o0[— f(x) = arccos ((%)w) €cR
[] f:zeR—= f(x)=|z|eR
(] f:e€ol[= fa)= (1) eR
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2,3,4,5}U]6,8[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [6, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 9. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =4 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,29 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

8
lim SOy +V3cosz = -
T—F 5
. eT+2 3
lim =

z—0 r + e e

arcsenz 1

111
z—3 arccosx 2

.1 T
il_)rﬂ? arcsen (logy x) = 1

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

firel—oo,—1[= fz) =z %R
[] f3$€]0,%[_>f($):log%xe]§{
fx€)0,1[— f(z) = e ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {3} U [5,8]U{9} U[10,11[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [5,8] U [10, 11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. ese xg = 3 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 0,29 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xy = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1 tgr  1+/3

.
w1_r>n§ 2cosz 3 V3

T+ 2 9

lim — 1= 7
ST

. a7
lim 3arcsenz + arctg(2z) = 3

.

lim log(z — 2) +log(z +2) logh
z—3 x4+ 2 5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[ f:z€ld,+oo|— f(z) =23 eR
frxe]l,2[— f(x) =loggx € R
[] f:z€]0,1[— f(x)=log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [1,2[U{5}U]6, 7[C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [6,7]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =5 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xy = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, x9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

tgz 1 3v2+41

lim —- =
a:l—{ng 3 + senx 3
xt -2 7
im ==
r—2 4% — by 3
. m 2
lim =——
z——1 (arcsenz)(arccos x) T

.3 4arctgr 3
iﬂ%(l“‘)g( - ))‘5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:x €] —00,0[= f(zx)=e"€R
[] f:a;G]—oo,—l[—)f(a:):(%)xER
f:x€)0,1[— f(z) = arctg(z™3) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|3,5]U]6, 7[U[9, 10] U {11} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,5] U [6,7] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 1. Il pit grande § > 0 tale che

(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg=11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + §[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 8, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

. cosx 1 5\/3
lim 4+ —=—
=T 2 tgx 4

1 T
=) =1 1
lim L - _ =
r—3 T+ 4 8
. arcsenx T 17
lim + = —
o V2 us arccos T 4
2
1 1
lim —

s—3x+logy(xr+1) 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:xz€]—00,0= f(z)=2*€R
[] f:x€]6,400[— f(z)=10" € R
frxze]—1,0[— f(x) =™ ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]0,1] U [2,3] U {5,6} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [2, 3]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg=>5€ R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

i tgx n 1 2
im —— = —
z—Z 3 2senx /3

17 +x 3

co55r+1 13

arctgr + 1 _ 63+ 1

sl T T 6

1 ( V2 ) 1
lim —arccos | — | = —
T—2 T T 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

frx €]l +oo[— f(z) = = eR

|z
f:x€ll,+oo[— f(x) =27 € R
[] f:2€]0,1][— f(z) =log(arctgz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]2,7[U{8} U [10,11] C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,7] U [10, 11]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 9. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. ese xg = 8 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp =9, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim v2senz — cosr_ 2

T4 \/§ 2

r+1 2

lim =
x—3 2% + 2 5
. ™
lim arcsenz + arccos x + arctgr = —
z—1 4

64arctgr —e*

li =

e —e€

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

2 €)0,1[— f(z) =273 eR

ERERE

f
f:x €] —00,0[— f(z) =arcsen(e”) € R
f

cx €]0,1]— f(z) = €R

arccos T
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|8,10[\{9} C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [8,10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 0. Il pit grande § > 0 tale che
(Jeo — 0,20 + 6[\{zo}) N A = 0 é uguale a 8

.. esexg=11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + §[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 11, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §,z¢ + [\{zo}) N A = A é uguale a 3

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

5
lim 6arccosx + 2arcsent = %

.

. log(l+e*) log(l+e)
lim =
z—1 e+1 1+e

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f::ve]—oo,5[—>f(x):5x€R
[ ] f:z€]6,+00[— f(z)= logiz € R
frael,+oo[= f(z) = ()" eR
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [1,2[U{4,5}U]6,8[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [6, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =5 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5
3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST 3v3 -1
lim v/3senz — =

1+e” 1+e¢

lim
z—2  ex 2e
. rarcsent — w2 32
lm —m—— = ——
e TV2 4
. log(z+3) log6
lim =
z—=3 x—1 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[1 f:x€]—0,0— flz)=2"%€R
frxe€]l—o0,—1[— f(z) =4" € R
[ f:z€]0,+00]— f(z) = (arctgz) " € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2,6}U]7,8[C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [7, 8]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2
.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim (tgr)sen’z = ~
=4 2
2¢* —1 2e-—1
im =
z—12e*+1 2e+41

arctg (i) B 1

im
z—/3 arctgr 2

. 3 4
lim =
z—2 2log(3z)  log6

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

cx €] —o00,-3[—= f(x)=2"°€R

f
fra€ld,+oo[— flz)=(3)" €R
f

=

:x €]0,1[— f(z) = log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [3,6]U]6,7][U]8,9]C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,7] U [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 2. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 0, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + §[\{zo}) N A = A é uguale a 9

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST \/3—1—2
lim +tgr =
V&) 2V/3
x+1 2

lim =
z—1 ¢+ e 1+e

. 2T
lim 3arccosx — 2arcsenr = —
T3 3

447
4

lim 1 + arctg (1 +logx) =
rz—1
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:ze€[0,+0[— f(z)=€"€R
[z €] —00,0— f(z) =arctgz € R
f:xe[l,+o0[— f(z) = arcsen(z™%) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {1,2,3,4}U]5, 7[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [5,7]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 8. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =3 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 0, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

cosx_@_{_@_iﬂx/ﬁ

lim senx +
s

s 2 2 4 4

. 1 1

lim 5 =
z—3 x2 + 2% 17

. 1 1

lim = —
z—1 arccos x + 2arcsenr

1 1

lim 2% + sen(1 — log(e + z)) + tr_~
z—0 2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:z€]7,4o0[— f(z) =log;z € R
[l f:2€)0,+0[— f(x)=2"*€R
f:xeR = f(z) =8 € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2} U [4,7)U{8} U [9,10[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [4,7] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =2 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 9,29 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A= A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

8
lim SOy +V3cosz = -
T—F 5
. eT+2 3
lim =

z—0 r + e e

arcsenz 1

111
z—3 arccosx 2

.1 T
il_)rﬂ? arcsen (logy x) = 1

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
[] f:ze€]l, 40— f(z) = logz z € R

[1 f:2€0,1[— f(z)=2"T€R
f HEAES [_1?0[_> f($) = arccloscz: €R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [0,1[U{4}U]5,6]C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [5, 6]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 2. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =4 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 2, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1 tgr  1+/3

.
w1_r>n§ 2cosz 3 V3

T+ 2 9

lim — 1= 7
ST

. a7
lim 3arcsenz + arctg(2z) = 3

.

lim log(z — 2) +log(z +2) logh
z—3 x4+ 2 5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[z €]0,4+o00[— f(x) = arccos ((%)I) €cR
[] f:zeR— f(x)=|z|€eR
[ f:2€0,1= f(z)= (1)  eR
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]2,4]U]5,6[U[8,9] U {10} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,4] U [5,6] U [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 0. Il pit grande § > 0 tale che
(Jxo — 0,2 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg =10 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 7, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

tgz 1 3v2+41

lim —- =
a:l—{ng 3 + senx 3
xt -2 7
im ==
r—2 4% — by 3
. m 2
lim =——
z——1 (arcsenz)(arccos x) T

.3 4arctgr 3
iﬂ%(l“‘)g( - ))‘5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f333€]—oo,—1[—>f(33):$—4€R
[] f393€]0,i[_>f($):log%xe]§{
f:x G]O,l[-) f(z) = edccosz ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|1,2] U [3,4] U {6, 7} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [3, 4]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia o = 5. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 5, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

. cosx 1 5\/3
lim 4+ —=—
=T 2 tgx 4

1 T
=) =1 1
lim L - _ =
r—3 T+ 4 8
. arcsenx T 17
lim + = —
o V2 us arccos T 4
2
1 1
lim —

s—3x+logy(xr+1) 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[ f:z€ld,+oo]— f(z) =23 €R
frxze]l,2[— f(x) =loggz € R
[] f:2€]0,1]= f(z) =log(arcsenz) € R

71



ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|3,8[U{9} U [11,12] C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,8] U [11,12]
2. Completa le frasi: Sia A I'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia xg = 10. Il pit grande § > 0 tale che
(Jro — 8,20 + 6[\{z0}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg=9¢€R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 29 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 10, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §, 29 + [\{zo}) N A= A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

i tgx n 1 2
im —— = —
z—Z 3 2senx /3

17 +x 3

co55r+1 13

arctgr + 1 _ 63+ 1

sl T T 6

1 ( V2 ) 1
lim —arccos | — | = —
T—2 T T 4

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

frxe€]l—00,0[— f(z)=€¢"€R
[ frz€l—o0,—1[= f(z)=(})"eR
f:x€)0,1[— f(z) = arctg(z73®) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]9,11[\{10} C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [9,11]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 1. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,20 + 6[\{zo}) N A = 0 é uguale a 8
.. esexg=12 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + [\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 12, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — §,z¢ + [\{zo}) N A = A é uguale a 3

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim v2senz — cosr_ 2

T4 \/§ 2

r+1 2

lim =
x—3 2% + 2 5
. ™
lim arcsenz + arccos x + arctgr = —
z—1 4

64arctgr —e*

li =

e —e€

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

fiz €] —00,0[— flz) =22 € R
L] f:z€]6,400[— f(z) =10" € R
f:x €]l —1,0[— f(x) = €= ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [2,3[U{5,6}U]7,9[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [2,3] U [7,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &,z + 06[\{z0}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =6 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

5
lim 6arccosx + 2arcsent = %

.

. log(l+e*) log(l+e)
lim =
z—1 e+1 1+e

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:x€]1,+oo[—>f(:r):‘;|ER
f:z €]l +oo[— flz) =27 € R

[] f:x2€]0,1]— f(z) =log(arctgz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {3,7}U]8,9[C R, scrivere 'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [8,9]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 5. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg="7€R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 2, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7
3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST 3v3 -1
lim v/3senz — =

1+e” 1+e¢

lim
z—2  ex 2e
. rarcsent — w2 32
lm —m—— = ——
e TV2 4
. log(z+3) log6
lim =
z—=3 x—1 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[ f:z€0,1]— f(z) =23 €R
f:x €] —00,0[— f(z) = arcsen(e”) € R
[] f:2€]0,1[— f(z) = ! €R

arccos T
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [4,7]U]7,8]U]9, 10[C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [4,8] U [9, 10]
2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1
.. esexg =12 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, x9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 9

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1
lim (tgz)sen®z = —
T4 2

2¢* =1  2e—1
x—>1 2e* +1  2e+1

arctg( ) B 1

im
z—/3 arctgr 2

lim x3 4
752 21og(3z)  log6

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:$€]—00,5[—)f(x):5m€R
D f xE]ﬁ —|—oo[_>f( ) émeR
frze[l,+oo[= f(z _(%)Ing
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {2,3,4,5}U]6,8[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.

Risposta: [6, 8]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 9. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =4 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,29 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 1, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

CoST \/§+2
lim +tgr =
e—% /3 2v/3
x+1 2

lim =
z—1 ¢+ e 1+e

. 2T
lim 3arccosx — 2arcsenr = —
T3 3

447
4

lim 1 + arctg (1 +logx) =
rz—1
4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[1 f:x€]—0,0— flz)=2"%€R
frx€]l—o0,—1[— f(z)=4" € R
[ f:z€]0,+00]— f(z) = (arctgz)® € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = {3} U [5,8]U{9} U[10,11[C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [5,8] U [10, 11]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. ese xg = 3 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 0,29 + 0[\{zo}) N A = 0 é uguale a 2

Infine: se xy = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0,29 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 7

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

cosx_@_{_@_iﬂx/ﬁ

lim senx +
i

s 2 2 4 4

. 1 1

lim 5 = —
z—3 x2 + 2% 17

. 1 1

lim = —
z—1 arccos x + 2arcsenr

1 1

lim 2% + sen(1 — log(e + z)) + tr_~
z—0 2 2

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

f:z€]l—00,-3[= flx)=2%€R
fr:x€]3,+oo[— f(z) = (%)m €eR
[] f:x€]0,1]— f(z) =log(arcsenz) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A = [1,2[U{5}U]6, 7[C R, scrivere l'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [1,2] U [6,7]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 3. Il piu grande § > 0 tale che
(Jzo — 8,20 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg =5 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xy = 3, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, x9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

8
lim SOy +V3cosz = -
T—F 5
. eT+2 3
lim =

z—0 r + e e

arcsenz 1

111
z—3 arccosx 2

.1 T
il_)rﬂ? arcsen (logy x) = 1

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:xzel0,4o0[— f(x)=€e"€R
f:x €] —00,0[— f(xr) =arctgr € R
f:xe[l,+o0[— f(z) = arcsen(z™%) € R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =|3,5]U]6, 7[U[9, 10] U {11} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [3,5] U [6,7] U [9, 10]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 1. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — 0,29 + 0[\{mo}) N A = 0 é uguale a 2

.. esexg=11 € R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — d, 20 + §[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 8, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 0, x9 + 6[\{zo}) N A = A é uguale a 5

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

1 tgr  1+/3

.
w1_r>n§ 2cosz 3 V3

T+ 2 9

lim — 1= 7
ST

. a7
lim 3arcsenz + arctg(2z) = 3

.

lim log(z — 2) +log(z +2) logh
z—3 x4+ 2 5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:

[] f:z€]l,4o0[— f(z) =log;z € R
[l f:2€)0,+0[— f(z)=2"1€eR
f:zeR = f(z) =e¥ 8" ¢ R
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ESERCITAZIONE DEL 5 DICEMBRE 2018

NOME: COGNOME: MATRICOLA:

1. Posto A =]0,1] U [2,3] U {5,6} C R, scrivere I'insieme costituito dai punti di accumulazione per A.
Risposta: [0,1] U [2, 3]

2. Completa le frasi: Sia A 'insieme assegnato nell’esercizio precedente e sia zo = 4. Il pit grande § > 0 tale che
(Jzo — &, x0 + 6[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

.. esexg=>5€ R, il pit grande § > 0 tale che (Jzg — 3,20 + d[\{zo}) N A =0 é uguale a 1

Infine: se xp = 4, il piu piccolo § > 0 tale che (Jxg — 6, z9 + [\{zo}) N A = A é uguale a 4

3. Calcolare i seguenti limiti (scrivere ogni risposta tramite un’unica frazione):

tgz 1 3v2+41

lim —- =
a:l—{ng 3 + senx 3
xt -2 7
im ==
r—2 4% — by 3
. m 2
lim =——
z——1 (arcsenz)(arccos x) T

.3 4arctgr 3
iﬂ%(l“‘)g( - ))‘5

4. Mettere una crocetta in corrispondenza delle funzioni limitate:
L] f:xze€ll,+oo[— f(z)=logsxz € R

[1 f:2€0,1]— f(z)=2"T€R
f HEGES [_1?0[_> f(l') = arcclosac €R
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